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Velünk összeköttetésben levő hirdetö-irsdák. elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

h OZMÜVELÖDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
—>-■ ► vasárnap reggel, -

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Kataszteri munkálatok.
Az állandó kataszter létesítésére 

szükséges kataszteri felmérések váro­
sunkban megkezdettek, és pedig 1889. 
évre Barsvármegyében a lévai járásban 
tizennyolcz községben van a részletes 
felmérés preliminálva.

Semmi kétség, lmgy ezen kitűzött 
munkálatok be is fognak ez évvel fe­
jeztetni ; mert hiszen oly tekintélyes 
munkaerő foglalkozik ezzel, hogy at­
tól csak a legjobb s legbiztosabb 
munkaeredményt várhatni.

l)e szükséges is, hogy ezen ál­
lami vállalat minél előbb czéljához 
juttathassák; mert az ezen alapuló 
adófizetés helyes és igazságos arányt 
és megoldást csak ez utón nyerhet.

Igaz, hogy városunk és vidékünk 
nem tartozik azon részekhez, a hol e 
tárgyban nagy különbözetek és igaz­
ságtalan megterheltetések állanak, s itt 
leginkább az ország alsó részében a 
Tisza-Duna mentében jöhetnek és for­
dulhatnak tetemesb eltérések.

Azonban, minthogy a földniivelés 
által a terület folyton változik, s igy 
az egykor hasznavehetetlen területek 
használhatókká válnak, az eddig fenn­
állott arány tehát változott; ennek ki­
igazítása. a helyesebb és biztosabb 
alapra való fektetése itt is szükséges 
s ekként a kataszteri felmérési munká­
latok indokolása nyilvánvaló.

Feltűnő a dologban csak az, hogy 
miután — mindezen területek, melyek 
ez év folytán felmérési munka alá vé­
tetnek, kivétel nélkül már mind oly 
határokat képeznek, melyekben a ha­
tár- s birtoktagositások megtörténtek, 
melyek eszerint parczellánként felmérve 
s hitelesítve vannak : a munka és a 
költség megkimélése tekintetéből nem 
vétethettek volna e ezen munkálatok 
az állandó kataszter munkálatainak 
alapjául ?!

Különösen, ha tekintetbe vétetik, 
hogv már ezen területek más ügyben

T A B C Z A.
Lévától Körmöczbányáig.

— Úti tárcsa. —
(Folytatás és vége.)

A magyar egyesület buzgó és fárad- 
hatlan tevékenységének köszönhető nagy 
részben azon szép siker, melyet a város a 
magyarosodás terén eddig elért. Mert mig 
az iskolák válogatott, jeles tanerői az ifjú­
ság szivébe plántálják a magyar nyelvet, 
addig az egyesület felolvasásaival, szinielőa- 
dasokkal, stb. a felnőttek között hódi’ja a 
tért s igy iparkodik teljesíteni nemes mis­
sióját.

Felolvasás után S c h r ő d e r Károly 
igazgató szives vezetése mellett bejártuk a 
két emeletes főreáliskola minden helyiségeit. 
Ezen épülethez — úgy külső csín,- mint 
meglepő, majdnem pazarnak mondható belső 
berendezésre nézve - - hasonlót széles e ha­
zában keveset találunk.

Gyönyörű és impozáns épület a pol­
gári leány és elemi iskola is, mely szintén 
két emeletes és a melyet a körülötte elte­
rülő csinos park még díszesebbé tesz any- 
nyira, hogy első tekintetre akár palotának 
nézhetné a laikus ember. A berendezés itt 
is mintaszerű. A leányok nemcsak elméleti 
oktatást nyernek, hanem külön termek van­
nak berendezve a varrás,- mosás- és vasa­
lásra. A kertészet gyakorlati részét podig 
az iskola kertjében ezen czélra kihasított 
külön területen sajátíthatják el úgy a fiuk, 
mint a leányok.

több ízben mérettek fel katonai pon­
tossággal és a legkiválóbb mérnöki 
szakavatottsággal s hogy mindezen 
megtörtént mérnöki felmérések igénybe 
vételével és segélyével a legkimeritőbb. 
legbővebb s legbiztosabb adatok álla­
nának a kataszteri felmérési munkála­
tok rendelkezésére ?!

Bizony ez nemcsak feltűnő , ha­
nem nem is érthető.

No, de mivel azt mondják, hogy | 
ha valaki valamit nem ért, tehát ott 
hallgasson, hát hallgatunk mi is.

A törvény rendeli, a törvénynek 
hódolni kötelességünk.

Egy megjegyzést azonban még 
is koczkáztatunk, de nem a törvény 
ellen, hanem a törvény mellett.

A földadó szabályozásáról szóló 
1875. évi VII. törvényezikk 57. §-ban 
azt rendeli, „hogy a földadószabályo­
zásának költségeit az állam viseli. A 
községekben teljesítendő Írásbeli mun­
kálatok végzésére szükséges irodai 
helyiségeket s egyéb helyszíni mun­
kák végzésében pedig a szükséges gya­
log napszámokat satb. a községek in­
gyen tartoznak adni.“

A végrehajtásban ez a törvény 
úgy magyaráztad k. hogy az irodákon 
kivid a községek a mérnöki lakásokat ' 
is megadni köteleztetnek.

Ez is kissé nehezen érthető, ha- ! 
nem mivel a gyakorlatban igy megy, 
a felsőbb rendeletek igy magyarázzák j 
a fenhivatolt törvény rendelkezését, ; 
az alantasabb közegeknek nincs joguk ; 
a törvény magyarázatra, legfeljebb csó- I 
válhatják fejeiket — legbölcsebben 
tesznek pedig, ha teljesitik a felsőb- 
bileg reájok ruházott teendőket.

A kataszterben és az adófizetés­
ben ez a szokás lépett életbe az öt­
venes években ; s mivel ezekben nincs : 
elév ülésnek helye, tehát teljes erőben 
fenntartotta magát napjainkig, s fenn I 
fogja magát tartani mindig. Miért ? i 1 
— Hja, adó nélkül nem lehet el a 
világ!

I

A nemzeti kultúrának emelt ezen két 
nagyszerű csarnok valóban díszére válik a ; 
városnak és hatalmasan dicséri polgárainak ! 
haladását és áldozatkészségét. De nem zár- i 
kozhatom el e helyen az elől, hogy nehány 
szóval ne emlékezzem meg C li a b a d a 
Józsefről, a város derék polgármesteréről, 
ki a legnagyobb mértékben bírván polgár­
társainak őszinte bizalmát, köztisztelet és 
szeretetnek örvend és igy amazokkal váll­
vetve vitte keresztül ezen alkotásokat, me­
lyek ugv neki, mint polgártársainak elévül­
hetetlen emlékül fognak szolgálni az utó­
kor előtt.

A fentebb említett iskola-:pü let föld­
szintjén van egyúttal a diszes terem is, 
melyben a hangversenyek, szini- és egyéb 
előadások szoktak megtartatni. A tágas, 
karzatokkal körített, gyönyörű csillárok,- 
függönyök- és tükrökkel gazdagon díszített 
terem csinos színpadával olyan kellemes 
benyomást tett reánk, hogy szinte kedvünk 
kerekedett rajta játszani, mit észrevevén a 
bennünket vezető polgármester, ismédé a 
körmöczieknek azon, már Léván is kifeje­
zett óhaját, hogy igen szívesen vennék, ha 
a lévai műkedvelők egy kis vendégszerep­
lésre felrándulnának. Nem rajtunk múlik. 
11a műkedvelőink is úgy akarják, a vaká- 
czióban Körmöczön áldozhatunk Thaliának.

Estefelé a történelmi nevezetességű 
zólyomi völgybe rándultunk, a melyen át 
Görgey seregét Beszterczebányára vezette. 
A kies völgy, melyen gyakran újabb és 
újabb elbájoló panoráma tárul elénk, mint­

A lévai „Stefánia-árvaház.“
(Titkári jelentés folytatása.)

Az 1887. évi közgyűlés 2. pontja sze­
rint az akkor hat évre megválasztott igaz- o o
gató választmány első sorban azt kapta 
feladatul, hogy az árvák számát (akkor 8 
volt) 14-re emelje fel s ehhez képest az 
épület általunk elfoglalt balszárnyának 
hátsó lakásából vigye át a növendékeket 
az utczai részbe. Ezekben a tapasztalatok 
szerint Iliién eljártunk.

A két év alatt kibocsátottunk két ár­
vát, mindkettő fiú. az egyik, Matula János
I. gymnásiumba járt növendék órás mester­
ségre ment, a másik, Tőke István három 
elemi osztályt végzett növendék pedig haj­
lama szerint pék mesterségre távozott. Az 
elsőt 6 évig ápoltuk, a másikat 3 évig tar­
tottuk intézetünkben.

Felvettünk a két év alatt 9 árvát, 
2 leányt és 7 fiút, de a mindjárt említendő 
hullámzások miatt jelenleg 12 árvánk van, 
kik közöl 4 leány és 8 fiú. Egy, a múlt 
őszszel sok és hivatalos kérésre felvett vi­
déki fiút a rokonok folytonos csalogatásai 
és s/.öktetései miatt, azoknak visszaadtuk. 
Egy felvett fiú a beöltözés előtt künn a 
rokonoknál halt el, egy pedig — miként 
azt alább is megemlitendjük — az árva­
házban hunyt el.

Ilyenképen ápolunk most árvaházunk­
ban 12 növendéket, kik közül 4 leány, 
8 fin. A alias szerint 10 rom. kath., 1 refor­
mátus és 1 ág. evangélikus. Tanulmány 
szerint ovodaoa jár 2, az elemi iskola első 
osztályába 1, a másodikba 3, a harmadikba 
és a negyedikbe 1 s a gymnasium második 
osztályába 1.

Árva-növendékeink létszámát illetőleg 
legutóbb az 1886. évi közgyűlés határozott, 
mely mint már említettük is, számukat 14-re 
emelte. E létszám a jelen kimutatásból nem 
tűnik ki, de tényleg a f. 1889. évben esz­
közölt felvételek szerint már nemcsak hogy 
betelte szám, de már egy kilépendő fiú he­
lyére is felvettünk egy árvát. Miután azon­
ban köztapasztalás szerint őszszel mindig 
van több felvételt kérelmező folyamodvány 
a v .íbisztmany előtt, s azok közt néhány 

egy folytatása a városba vezető útnak s 
oly messze te ijedő, hogy gyalog négy óra 
hosszat is eltart. Egy századrésze is elég 
volna nekünk, lévaiaknak, hogy tulboldoggá 
tegyen.

Ezen völgyben vannak lerakva a nagy 
költséggel épített vízvezeték csövei, me­
lyek a legüdébb forrásvízzel látják el az 
egész várost. A várostól nem messze talál­
tuk a majális helyet, hol a nyári mulatsá­
gok taitatnak. lágas, szabad tér a szép 
völgyben, csinosan födött és padlózott táncz- 
terem — és egyéb szükséges mellékhelyi­
ségekkel.

beljebb, a 650 méter hosszú vasúti 
alagút szomszédságában, most éptől egy di­
szes nyári vendéglő, melyben a fáradt és 
szomjas kiránduló pihenést és frissítőket 
találhat. A völgy mentén különben a sűrűn 
elhelyezett padok igen hivogatolag integet­
nek a pihenni vágyó felé.

A teljes holdfénynél megnéztük még 
a Flóra magaslatot is, mely egy különálló, 
távolról várromnak látszó meredek szikla­
csúcs, melyre a féljárás - tekervényesen 
készített útja lévén — nem is fárasztó. A 
magaslaton még ma is ott leng a nemzeti 
zászló, melyet tavaly akkor tűztek reá, 
midőn azt Mailáth István, vármegyénk 
volt főispánja nejének tiszteletére az ő je­
lenlétében „F 1 ó r ainagaslat“-nak nevez­
ték el.

Az éles és reánk nézve szokatlan 
hegyi levegő — s a két órán át tartó sé­
tától jól kifáradva s még jobban kiéhezve 

igazán mint az árva madár egyedül álló 
kis árva : a választmány ez utón kéri a köz­
gyűlést arra, hogy hatalmazza ez őt fel 
arra, melyszerint ily eset beálltán a növen­
dékek számát 16-ra emelhesse fel. Hogy e 
létszám felemelést mennyiben engedik meg 
javult pénzügyi viszonyaink, azt alább fog­
juk a in. t. közgyűlésnek kifejteni.

Árváink testi és szellemi ápolására az 
adott helyzetben minden tőlünk telhetőt 
megtettünk.

Taníttatásukat a helybeli irgalmas nő­
vérek óvodájában (2) és elemi iskolájukban 
(2), a reform, népiskolában (1 leány), az 
állami tanítóképző gyakorló iskolájában (6) 
és a gymnasiumban (1) eszközöltük. Nem 
lehet, hogy e helyen igaz köszönetét ne 
mondjunk a felsorolt iskolák fenntartó ha­
tóságainak azon szives jóindulatért, mely­
ben árvaházunkat s azzal egyesületünket az 
áital részesítik, hogy a növendékeink után 
járó tandijakat minden fokon kegyesen el­
engedték.

Növendékeink szorgalma s előmene­
tele általában kielégítőnek mondható. Kü­
lönösen kiválik e tekintetben közülük a 
2. gymnazium osztályba járó Buday József, 
kire nézve ép ezért odaterjed a választ­
mánynak a m. t. közgyűlés elé vitt kérelme, 
hogy megengedni méltoztassék, miszerint 
nevezett fin tanulmányait még tovább is 
folytathassa az árvaházban, hogy igy egy, 
esetleg két év múlva a helybeli tanítókép­
zőbe kerülve, ottani négy éves tanulmánya­
inak vggezte alatt majdan árvaházunkban 
a kisebb iskolásokat házi iskolai-foglalkozá­
saikban gyámolitva, azok általános értelmi 
előhaladását a jelenleginél nagyobbra fo­
kozni segíthessen.

Árváink testi ápolását sem tévesztet­
tük szem elől. Nem, mert tudjuk, hogy er­
kölcsi kötelességünk, miszerint ha józan 
erkölcsi nevelésen kivüi mást nem adha­
tunk árváinknak, legalább erős, edzett test­
alkatuknak kell alapot vetnünk, hogy igy 
egykor az életben kezükkel is biztos ke­
nyeret kereshessenek maguknak. Gondot 
fordítottunk ezért testük egészségére a la­
kás, a ruházat, a test tisztaságát illetőleg.

tértünk vissza a városba, hol egy igen ked­
ves társaságban elégítettük ki korgó sto- 
machusainkat s áldozánk kriglikkel Camb- 
rinusnak.

Másnap korán reggel felkeresett a 
polgármester, kinek kalauzolása mellett át­
mentünk a csipkeverő tanműhelybe, mely 
a felvidéken egyetlen a maga nemében. Itt 
Angyal Emma úrnő vezetése alatt egy­
szerű parasztleányok készítik a szebbnél- 
szebb csipkéket, melyek minden tekintet­
ben versenyre kelhetnek a külföld bármely 
e nemű készítményével.

A régi vártemplomot, mely a város 
kiváló érdekessége s a mely S tor no 
hírneves műépítész terve és vezetése mel­
let óriási költséggel lett renoválva, a messze 
földön párját ritkító orgonának szivet és 
lelket mély áhítatra gerjesztő hangjainál 
szemllétük meg.

Onnan a városházára mentünk, melyben 
az egyes hivatalok a legkényelmesebben 
vannak elhelyezve. Mindenütt és mindenben 
a legpéldásabb renddel találkozánk. A szép 
s nagy tanácsteremben láttuk Mailáth 
Istvánnak Vastagh György jeles festőnk 
által készített, igazán remek, életnagyságu 
képét, melyet - mint értesültem — Léva 
városa is lemásoltatni készül tanácsterme 
számára. A másolást Angyal Béla reál­
iskolai tanár fogja eszközölni, ki teljesen 

I meg is érdemli ezen bizalmat, mert a reál- 
I iskola dísztermében levő, általa arczkép 

után festett Deák Ferencz kép s egyéb



Az adott viszonyok közt igyekeztünk 
egészséges eledellel látni el őket, habár tud 
juk, hogy e tekintetben, tápláló húsétel 
nyújtásában fejlődő testük érdekében meg 
többet kellene tenni.

(Folyt, köv.)

Budapest, 1889. május 30-án.
(A levél; a diákok Sylveszter napja, az édes otthon ; 
a mészárosok siralmas nótr.ja; az igazság S«'l«Ky’ 
tükrében, karczolatok és ködképek a világ színpadáról.)

Jean Fául azt mondja, hogy a tudó­
sok, fiatal leányok és szerelmesek különösen 
kedvelik a leveleket. Magam is elhiszem. 
l)e azoknak a leveleit maga a tárgy teszi 
érdekessé és kellemessé. A tudós betűről 
betűre olvassa kollegája levelét és gyönyör­
ködik, mert elmélkedik a gondolatok felett; 
a lány fiatal szivével örömest bonczolja ked­
ves (?) barátnőjének sorait és gyönyörködik, 
mert kedveli a hireket, miket közönségesen 
pletykának (pardon a kifejezésért) szoktak 
nevezni ; a szerelmes pedig ezerszer is vé­
gig olvassa a levelet és gyönyörködik, mert 
szeret. De mit csináljon egy levelező, ki a 
vidéki lapok üres hasábjait szokta fecsegé­
seivel megtölteni, hogy sorainak olvasása 
alatt a tisztelt olvasó el ne aludjék. Mert 
ha tudós veszi kezébe, egy két sor után le­
teszi pápaszemét és mogorván mondja : „Os­
tobaság az egész. Semmi jóravaló gondolat! 
Olvastá n én már különbeket is !“ Ha fiatal 
lány kezébe jut, rémülve veszi észre csaló­
dását, hogy a divatról egy hang sincs benne. 
Ha a szerelmes kezébe juttatja a sors, az 
meg ásitva dobja félre, mert annyit sem ér, 
mint agy kezdő poéta szerelmet lehelő és 
gyulasztó zengeménye.

Ez aztán a gordiuai csomó!
Mikor az ember félig-meddig kiókum- 

lálta a tárgyat, akkor meg azon töri a fejét, 
hogy tulajdonkép mit is Írjon felőle.

Apropos. Jean Fául mondása még sem 
egészen teljes, mert a diákok is szeretik a 
levelet, — már tudniillik a nehezebb faj­
tájút, a melyiken rajta van az öt pecsét; 
kivált a mostani időben, mikor e hó 28-án 
az egyetem Sylveszter napját ülték. E na­
pon záródott az iskolai év az egyetemen, e 
napon Írattak alá az indexek és e napnak 
örömére lett üressé a piros bugyelláris és e 
nap emlékére énekelte Bukovay Absentius, 
hogy:

Üres már a, üres már a piros bugyelláris 
Nincsen benne egy rongyos krajczár is, 
Nem győztem a levélhordót várni, 
Be kellett a, be kellett az iiberziehert vágni.

A vizsgákon azonban még szurkolnak, 
de ennek daczára is a pakolás már javában 
folyik és a gőzösök már nemsokára röpítik 
a jókedvű fiukat a hónapos szobák fullasztó 
levegőjéből az anyaszeretet és a sonkák és 
kolbászok kiapadhatatlan forrása, az édes 
otthon felé, a hol nem olvas Pulszky kata­
lógust és a hol nem kell a turóscsuszáért 
huszonöt krajczárt fizetni, és a hol egy por- 
czió rostélyosnál nem kell krumpli és hagyma 
közül a húst pápaszemmel kikeresni, hói a 
frissen kaszált széna tetején kényelmesen 

heverészhet, hol nem esküsznek éhhalált a 
mészárosok a főváros szegény lakóinak.

Édes otthon, te az elbágyadt diákok 
Rémi (azelőtt Hangli) kioszkja ! Hányán 

, sóhajtoznak a szomorúság hetében (t. i. mi- 
| kor a vizsgák tartanak) a német költővel: 
' „Wenn ich ein Vöglein wiir!“ Oda haza nem 

fizet a mutter nyolczvan krajczárt egy kilo 
husért, oda haza a nyouitatékot is ingyen 
adják.

i Mert itt Pesten, miután a szabályren­
delet szerint a húst nem volt szabad nyom­
tatókkal mérni, az élelmes mészárosok ki- 
fundálták, hogy hát tulajdonképen meg lehet 

1 azt csinálni, hogy a kecske is jól lakjék, 
meg a káposzta is megmaradjon és a hús 
árát vagy huszonöt százalékkal feljebb emel­
ték. Hanem az egyszer elszáinitották magu­
kat, mert a főváros nem akart meghalni 
éhen, és ebbeli szándékát be is jelentette 
az érdemes tanácsnak, mely viszont kijelen- 

| tette, hogy helyes. Ennélfogva a tanácsosok 
— nem a királyiak, sem a miniszteriek, csak 
a városiak — azon rendeletet adták ki. da­
czára annak, hogy három jó ur védelmébe 
vette a mészárosokat, hogy ezentúl megen­
gedtetik a vidéki husbeliozatal és huscsar- 
nokot fognak felállítani. — Es a mészáro­
sok szomorú szívvel látják irgalmatlanul el­
hízott ábrándjaiknak iszonytató gyorsan való 
lesoványodását és sorvadását! A ki másnak 
vermet ás és a többi . . . Úgy van. Es igy 
van jól.

Valamint igy van jól Szilágyi pro- 
grammja is, melyet szerdai beszédében elő­
terjesztett, melyet az ellenzék a legnagyobb 
rokonszenvvel fogadott, mert hiszen 14 év 
óta ö is csak azt akarta. Tisza is megnézte 
a maga ábrázatját Szilágyi tükrében, deré- 

• mülve hőkölt vissza; megijedt önmagától. 
| Szilágyi azután meg is Ígérte reformjai ter­

vének kivitelét — daczára annak, hogy 
. Baross csóválta a fejét, — már t. i. úgy ha 
‘ Vekerle t. kollegája enged egy kissé a zse- 
' bében kotorászni.

Úgy látszik, hogy a szerb kormány is 
nagyon kotort a hamuban, mert megégette 
az ujját. A mint a lapok írják, a kormány 
bujtogatta fel a népet a haladópártiak ellen, 
kik gyűlést tartottak Belgrádban. Hanem a 
parázs lángot vetett, s az elemek kitörését 
most már ők maguk sem bírták megakadá­
lyozni. A tüntetés, mint tudjuk, véres jele­
netekkel folyt le, s az egésznek az éle a 
párt vezére Garasanin ellen irányult, kinek 
kiadását a tömeg vérszomjasán követelte. 
A nép dühét növelte az, hogy Garasanin 

i agyonlőtt egy reáliskolai tanulót. Annyi bi- 
[ zonyos azonban, hogy a tüntetésnek politi- 
; kai jelentősége is volt, a mennyiben sváb- 
| pártiaknak nevezték a haladópartot és nota- 
J bene a szerbek svábok alatt az osztrák-ma­

gyarokat értik.
Nem tudom, nem szólnak e közbe Cle- 

menc.eau beszédének is, ki a párisi parla- 
I mentben a radikálisok álláspontját fejtegető 
. s hadat üzent a katholikiis egyháznak az- 
| által, hogy partja nevében kimondta, hogy 
I a papi dominiumokat államosítani kell. Az 
I eszme, mint hírlik, igen lábra kapott es 

élénk vita tárgyát képezi egyes körökben.
Egy nagy újdonság merült fel a di­
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vat világban, t. i. a hölgyek kimondták a ha- 
lálos ítéletet a tourneurre. A bő ujjakkal s 
szűk mangettával ellátott világos szinii nyári 
ruhák igen élénkke teszik a sétatéreket és 
a korzót. Különben erről bőven a divat-lap 
legutolsó száma.

Fővárosi levelező.

Meghívó a turin-párisi kirándulásra 1889. 
julius 2—16.

Helfy Ignácz országgyűlési képviselő 
elnöklete alatt, Írókból, művészekből, ország­
gyűlési képviselőkből, birákból, tanárokból, 
ügyvédekből és más tisztes társadalmi állású 
férfiakból, utazó-társaság állott össze. E tár­
saság elhatározta, hogy 1889. julius 2—16. 
kirándulást fog rendezni T'trinba és folyta­
tólag Párisba. Az utazó társaság vezetésére 
Helfy Ignácz országgyűlési képviselő kére­
tett. fel, titkárnak és pénztárosnak pedig 
Dolinay Gyula választatott meg. A nagy 
rendezőbizottság következőleg alakult meg 
Helfy Ignácz országgyűlési képviselő elnök­
lete alatt: Ábrányi Emil, dr. Arányi Miksa, 
Bartók Lajos, Dolinay Gyula, Gelléri Mór, 
Gracza György, dl. Günther Antal, Gyenes 
László, Hentaller Lajos, Hajós Zsigmond, 
Hevesy József, dr. Kennedy Géza, Kaffka 
László, Dr. Krajt.sik Ferencz, Kálossy Jó­
zsef, Kelemen Gábor, Liszka Béla, Luááts 
Gyula, dr. Molnár Antal, Meszlényi Lajos, 
Maszák Hugó, dr. Nagy Gyula, Polónyi 
Géza, dr. Radó Antal, Rákossy Viktor, Relle 
Iván, dr. Sturm Albert, Szentkirályi Albert, 
Szana Tamás, Szohner Antal, Szacsvay Imre, 
Széli Farkas, Tömösváry Lajos, dr. Várady 
Antal. — A k i r á n d u 1 á s á t a I á n o s 
p r o g r a m m j a. (A részletes, kimerítő uti- 
programm indulás előtt adatik ki.) Indulás 
Budapestről a Déli-vasut vonalán, 1889. ju­
lius 2-án délután. Másnap Velenczében tar­
tózkodás. — Julius 4-én tovább utazás. Idő­
zés Veronában és Milanóban. Megérkezés 
aznap este Turinba. — Turinban jul. 5-én 
Helfy Ignácz vezetése mellett látogatás Kos­
suth Lajos nagy hazánkfiánál. Egész nap 
Turinban tartózkodás. Másnap tovább uta­
zás, a mont-cenis alaguton keresztül, Dél- 
Francziaországon át, Párisba. — Párisban 
idézés julius 7., 8., 9., 10., 11., 12., 13. 
Az ottani Magyar-Egylet tagjaiból és Páris­
ban tartózkodó egyéb honfitársainkból ala­
kuló kalauzoló-bizottság vezetése mellett, 
15—20 főnyi csoportokra eloszolva, czélsze- 
rüen megállapított napiprogramm szerint, a 
látnivalók megtekintése és a kiállítás láto­
gatása. — A lakást és ellátást úgy Velen­
czében, mint Turinban és Párisban egész ott 
tartózkodás alatt a közös pénztár fedezi. 
Ilyképen az utazás és ellátás együttes költ­
sége, második osztályú kupékban, kényel­
mesen és nyugodtan utazva: 160 frt. — A 
Párisban való, előirt tartózkodás után, a jegy 
még 20 napi érvénynyel bir, mely időt ki­
ki tetszése szerint tölthet el s visszautaz­
hatok bármely vonattal. — A kirándulásban 
hölgyek is vehetnek részt, a kik kényelmé­
ről különösen gondoskodva lesz. Részt ve­
hetnek családtagok is, de tiz éven aluli 
gyermekek nem. A részvételi-dij két rész­
letben fizetendő: 60 frt előzetesen a beirat­

kozásnál, 100 frt pedig június hó 25-ig, 
mindenkor Dolinay Gyula titkár és pénz­
táros kezeihez és nyugtájára, Kecskeméti- 
utcza 13. sz. alatt, hol a kirándulási bizott­
ság irodája van. Felvilágosítások nyerhetők 
még a délutáni órákban, az irói és művészi 

j körben is, az ott található rendezőbizottsági 
tagoktól. — A részvételi-di) teljes összege 
egyszerre is lefizethető. Útlevél nem sziik- 

1 séges. — Az útra egyszerű utazó-ruha és 
I fekete szalon-öltöny viendő. — A kirándulás 
' zártkörű, csak meghívottak vehetnek részt.

Meghívót csakis a rendezőbizottság adhat 
ki. Tehát meghívók kieszközlése végett a 
rendezőbizottság tagjaihoz lehet folyamodni 
azoknak, kik ily külön meghívóra igényt 
tarthatnak. A létszám bizonyos határig ter­
jedhet. Túl jelentkezés esetében előjoggal 

! azok bírnak, kik a 60 frt első részletet ko- 
, rábban beszolgáltatják, anuálfogva czélszerü 

az első részletdijat mielőbb lefizetni. A ren­
dezőbizottság megbízásából és nevében Do­
linay Gyula.

Különfélék.
— Egyházi zene. Mint értesülünk a

. lévai zenekedvelők társasaga, egyesülten a 
dalárda vegyes karával, a pünkösdi ünne­
pek fényét, s a hívek buzgóságát eme­
lendő, úgy a piaristák templomában, vala- 

, mint a plébániai templomban is a sz. mi- 
i sókén közre fognak működni. Ez alkalom­

mal elő fog adatni id. Uhrin Pál volt lévai 
r. k. kántortanitó F. dur. miséje. (Föl ma- 

j gasztos ihletésben.) A betéteket, (offerto- 
riumra) „Ave Maria“ Verditől duett, ének­
ük S z i I a s s y Mariska (sopran,) Bobok 
Mariska (alt) urhölgyek ; „Tantum ergo“ 
Kemptertő! zenekisérettel az egész kar, 

i „Veni Saticte“ férti négyes, előadjaa férfi kar.
— Dalestely. A lévai dalárda — mint 

értesülünk — e hó 13-án és 27-én pártoló 
i tagj ii es családjaik számára beléptidij nél- 
I kiili daiestélyeket rendez a Kolibal-féle kert- 
s ben. Az estélyekre, melyek 6 órakor veszik 

kezdetüket, minden egyleti tagnak joga van 
vendégeket hozni. — Előre örülünk a ke­
délyes estélyeknek, mert tudjuk, hogy kö- 

1 zönségünket a legkellemesebben fogják szó- 
: rakoztatni.

— Nehéz idő vonult el e hó 30-án 
í Léva és határa felett. A délelőtti rekkenö 
( hőséget délután 1—2 óra között jégeső és 
' nagy zápor követte. A jég tetemes károkat 
' okozott a város keleti részén fekvő szőlök- 
i ben és szántóföldeken. Az eső pedig, mely 
- oly rohamosan jött, hogy a városon patak- 
i ként folyt le a viz, szintén okozott kárt, 
I amennyiben a rohanó ár az alantabb fekvő 

helyeken beiszapolta a vetéseket.
— A néptanítók nyugdija. A néptaní­

tók örömmel értesülhetnek, hogy egy régi 
és jogos kívánságuk teljesülöben van: nyug­
díjügyük reformálás alá kerül s vau kilátás 
reá, hogy' az uj törvény ugyanazon alapon 
fogja kimérni a tanítói nyugdijat, mint a 
mely kulcs szerint ez az állami tisztviselők­
nél történik. így nyilatkoztak a kormány­
elnök, a szakminiszter s a két államtitkár 
is a náluk tisztelgő éa a nyugdíjtörvény re­
vízióját sürgető tanítói küldöttségek előtt.

csinos és sikerült müvei mesterükre val­
lanak.

Időnk rövidre lévén szabva, a pénz­
verőhivatal megtekintését máskorra kelle 
halasztanunk s miután még Szent-Keresz­
ten egy kedves kötelesség teljesítése várt 
reánk, d. e 9 órakor búcsút vettünk a pol­
gármestertől s kedves családjától. Nehezen 
váltunk el a várostól, mely úgy anyagi, 
mint szellemi s kivált kulturális kincseit 
tekintve, nemcsak vármegyénknek, hanem 
egész hazánknak egyik gyöngye s mely rö­
vid idő alatt oly sok élvezetet nyújtott 
nekünk. Kedves emlékekkel gazdagodtan 
távoztunk el a városból, melynek ősrégi falai 
között a már kiveszni induló, igazi magyar 
vendégszeretet környezett. Ezt hoztuk ma­
gunkkal örök emlékül első sorban. Innen, 
a távolból pedig azt kívánjuk, hogy vár­
megyénk ezen magyar oázát, melyben a 
magyarság forrása a legbővebben csörge­
dez, a magyaiok Istene virágoztassa és tegye 
boldogokká annak lelkes és hazafias pol­
gárait !

Visszatérve Szt.-Keresztre, kissé rend­
beszedtük öltözetünket és a lehetőségig 
szalonba csapva magunkat, felsieténk a 
püspökilakba tisztelegni és tűzoltó-egyletünk 
nevében szóval is hálás köszönetét mondani 
Bende Imre Öméltóságának a kegyes ado­
mányért. Öméltósága a nála már megszo­
kott rzivességgel fogadott s Pazár barátom 
rövid köszönő beszéde után a majdnem egy 
óra hosszat tartó kedélyes társalgás közben 
élénken tudakozódott Léva felöl, melyről 
— úgy mond — már sok szépet hallott.

Ebédig a kert egy részét jártuk be, 
mert a 40 hóidat tevő kert-terület megte­
kintésére nem volt időnk. Gyönyörködtünk 
a lak körül levő díszes parkban, a ritka 
«áp saökökmbau. — Átmentünk a nagy 

melegházakba, melyekben az ananász és 
czitrom mellett ott diszlenek az exotikus 
növényzet számos és ritka fajai az ezernyi 

I ezer virág által körítve.
Egy urakor megszólalt a csengetyü. 

j 1" elsiettünk a lakba és onnan az étterembe, 
i hol a mjltóságos házigazda szeretetreméltó 
I előzékenysége és kifogybatlan kedéiyes- 
| sége volt a legkedvesebb fűszer, mely egy 

ebédet valóban ieledhetlenné tehet. Ebéd 
közben emlité fel ö méltósága, hogy e hó 
20-án nehány napig tartó körútra indul 
Selmeczbányatól 'efelé Lévának s onnan 
Aranyos Maródi, — Némethin Szent-Bene- 

, dek felé vissza. Egyúttal azon Ígérettel 
I örvendeztetett meg bennünket, hogy Léván 

áthaladva, rövid időre városunkat is meg­
tiszteli látogatásával.

Délután 3 órakor ültünk kocsira, hogy 
| hazatérjünk s meghozzuk a népszerű püs­

pök látogatásának kedves hírét.
Taxoss Feien.cz.

Elbujdosnám...
— Nelynek. —

Elbujdosnáin messze,
Sürü rengetegbe, 
Fáradt szivein ott tán 
Végre megpihenne.

Elfeledne mindent,
Szerelmet, hűséget,
Csalódást, bánatot, 
Mardosó kétséget.

Elbujdosnám messze,
Örökre elmennék,
Hogyha átkom s üdvöm, 
Ha rabod nem lennék.

Oh, de hogyha téged,
Nelly, nem látnálak,
Szivem meghasadna,
Meghalnék utánad !

Tivadar.

A jerichoi rózsa.

A jerichói rózsa a világ leghíresebb 
és legtitokteljesebb jelenségei közé tarto­
zik. Mar az izraeliták ősrégi legendáiban is 
csodálatos szerepet játszik.

A róla szóló monda e következőleg 
hangzik :

„Midőn a zsidóknak át kellett menni 
a Jordánon, hogy Palesztinát elfoglalhas­
sam, először is azon helyet kellett elfog- 
lalniok. mely a tartományt uralta, s e hely 
pedig : a rózsákkal elárasztott Jerichó volt.

Józsua átlépett a szent folyón, kéme­
ket küldött Jerichó felé, — és kémei után 
rögtön maga is a város ellen indult erős 
seregével, hogy azt bevegye. — A város 
azonban ellentálit az ostromnak. Józsua 
ekkor elkezdett az Úrhoz imádkozni és a 
hetedik napon látománya volt, melyben 
setét, áthatlan gombolyagot vett észre, 
mely előle a Jordán félé szaladt.

Alig ért azonban a szent folyamhoz, 
midőn trombita hangokat hallott, s a sötét 
gombolyag kettéválván, folyton növeke­
dett. — Egyszerre a gombolyagban meg- 
pillantá Jerichó falait, melyek összeomlottak 
s ö diadalmasan vonult be a városba!

Ez álmot ő isteni jelnek magyarázta.
Reménytelve ment napkeltekor sátra 

elé, hogy reggeli imáját elvégezze. Ek­
kor a szél egy sötét gombolyagot sodort 
eléje, ép olyat, a minőt álmában látott. Ö 
térdre esett s hálaimát rebegett az Úrhoz, 
a gombolyagot felemelte s visszatért har- 
ezosaihoz.

Az ostrom hetedik napján a Jordán­
ból vizet hozatott magának, betette a sö­
tét gombolyagot, s az felpattant a vízben.

Ezt elmondta harczoaainak 8 újabban

dühösen megtámadta az általa ostromolt 
i várost. A város falai a támadásnál össze­

omlottak s katonái benyomultak Jerichóba 
s midőn ő a kezében levő száraz ágra te­
kintett, az pompás rózsává változott. -- O 
azt jerichói rózsának nevezte, mert neki a 
város elfoglalásánál segélyére volt.“

A virág azonban ép oly kevésbbé 
rózsa, mint amennyire nem igaz, hogy csak 
Jerichó környékén található ; mert igaz, 
hogy elfajzott állapotjában ugyan, — de 
mégis található Délausztráliában is.

Tulajdonképpeni hazája csakugyan 
tényleg keleten van : Syriában, Palesztiná­
ban, Egyptomban, Arábiában, s a Vörös­
tenger partján szintén található. Ott a szi­
kár, homokos helyeken lehet felfedezni 
egy kis fát — mint olvassuk, — ágas-bo- 
gas gályáival, melynek szárai számtalan 
apró virágbimbóban végződnek.

Ez a jerichói rózsa.
Miért volt épen ezen igénytelen vi­

rág a régi időktől fogva oly nagy figye­
lem tárgya ?

A domg sokkal egyszerűbb, mintsem 
gondolnánk, „s csak is a puszták álmai 
varázsolták oly nagyszerűvé és burkolták 
a mondák homályába. “

Száraz állapotban a növénynek 
ágacskái mind golyóaiakuvá húzódnak össze, 

. ha aztán eső esik, kinyílik a gömböcske és 
az ágacskák ismét felegyenesednek, a vi­
rágok visszakapják eredeti színüket.

De ez mind elvész ismét, ha a ned­
vesség elpárolog. A viharok, melyek a si­
vatagon dühöngnek, leszakasztják a száraz 
golyót, mely a földre gurulva a vízben 
rögtön szétnyílik.

Innen van a növénynek a botanikában : 
„Atuomum rosa santa Maria és AnaAasia"

Feien.cz


— Guttmann István, nagy sáliéi föld­
birtokos, vármegyénk törvényhatósági bi­
zottsági tagja, Nagy-Salló varosának sok 
éven át buzgó a derék elöljárója e hó 1-én 
73 éves korában végelgyengülésben meghalt 
— Nyugodjék békében ! ;

' _ Kugli arisztokrata. — Léván tör- ; 
télit, hogy egy népfelkelési tiszt megszo­
kott, szőkébb körben azon skrupulizált: 
vájjon lehet-e neki egy „kő r j egy zö v el," — 
ki véletlenül gyakorlaton behivott két csil­
lagos altiszt — kuglizni . . ; végre az öreg 
ur, aki egyébként igen szeretett, kedves 
cziinbora, rövidebb idő óta élvezett katonai 
tekintélyének egész súlyával kijelenté, hogy 
a charge nem engedi „a p a k o n b i r ó r a 
való közös puskázást". S a 
czivil partnerek, a kik úgy látszik mind a | 
népfelkelési kötelékbe tartoznak, hódolattal ■ 
fogadták a megállapodást ; mert nem akadt j 
közöttük egyetlen, a ki más nézetet mert I 
volna nyilvánítani, nem akadt egy „génié," | 
a ki megmagyarázta volna a tiszt urnák, 
miszerint most nincs szolgálatban s igy ta- j 
Ián fel sem akasztják, ha egy tisztességes j 
állású emberrel — (kit az az altiszti ruha 
sem borit be annyira) — szóba áll és öt, 
mint a lévai járás egyik köztisztviselőjét, a 
kukoricza-nadrágban is illő felismerni. — I 
Több demokrata. — (Adjuk e hirt ; 
és sajnálkozunk az eset felett, mert a lé­
vai társasélet — eddig legalább tudtunk- i 
kai — oly egészséges irányban fejlődött, ' 
hogy az ily kaszt,- vagy osztály-megkü­
lönböztetés nem fordult elő. — Intelligens, 
demokratikus szellem volt itt az uralkodó, 
s főként az idegenek iránt kellő figyelmet 
tanúsítani udvarias kötelességének ismerte 
mindenkor. — Szerk.)

— Hymen. — K o h n Mina kisasz- | 
szonyt, K o h n Ambrus lévai főrabbi ked­
ves leányát a napokban jegyezte el Sch ve I b 
Mór pozsonyi rabbijelölt. — Legyenek bol- , 
dogok !

— A csütörtöki sebes eső alkalmával 
Léván is majd szerencsétlenség történt; egy 
egész utcza úszott vizhullámok között ; a 
házak kertjei, mellékhelyiségei, sőt több 
helyen a szobákba is behatolt a viz. A 
feszélyezett utczában legtöbbet szenvedtek 
a „S t e f á n i a-á r v a h á z“ épületei ; egyik 
lakása már-már használ katlanná vált ; a 
legutóbbi viz pedig már a nagy bérház ud­
varára s melléképületeibe is behatolt. Ily 
körülmények között ott főként nagyobb 
igényli, s igy többet fizető lakó meg nem ! 
fog maradni. Azt mondják az utcza lakói, 
hogy e kalamitás újabb keletű, azóta tor­
lódik meg a viz ily óriási mértékben, mióta ! 
a sétatér alatt a gymn. építkezése folytán 
befedték a levezető csatornát. Ha ez igy 
van: nemcsak az árvaház hatóságának, de 
foként a város elöljáróságának kötelessége a 
csatorna átalakítása iránt sürgősen intéz­
kedni.

— MunkakiállitáS- A lévai ipariskola 
tanulói által az évi zárvizsgára készítendő 
munkákból az idén is kiállítást rendez a 
tanítótestület f. hó 16-án, a r. k. elemi 
fiúiskola 5. oszt, tantermében. 
A kiállítást, mely — mint értesülünk —- 
igen érdekesnek Ígérkezik, miután abban a 

neve és látszólag csodás, titokteljes erede­
tűnek tűnik fel ; azért a jerichói rózsa szá- , 
zadokkal ezelőtt hathatós talizmánnak te­
kintetett.

A keresztes vitézek aranynyal fizették, 
és aki Európában ily rózsára szert tehe- ’ 
tett, az — a monda szerint — meg volt védve 
a betegségektől. Csak a múlt században 
vizsgálták meg a virágokat tüzetesebben ' 
s azóta kevesebb becsben tartják. Most

. imár füvészkertekben is tenyésztik ; de te­
nyésztése különös maradt, mert minden év­
ben magról kell vetni.

Oroszoi szagban Kiew tűnik ki e vi- I 
rágtenyésztésben. Jerichó környékén azon- I 
bán e virág többé nem található.

Ezelőtt azt hitték, hogy a jerichói I 
rózsa csak karácsony éjjelén nyílik ; mert 
a virág oly drága volt, hogy csakis ily al­
kalmakkor fakasztották fel. Ha nem féltek 
volna, hogy e virág varázsát ne csak ily 
szent időben zsákmányolják ki, akkor rá 
jöttek volna, hogy a virág mindanynyiszor ki­
nyílik, valahányszor azt vízbe teszik és 
megszáradva ismételni lehet rajta e műtétet.

A különös jelenség háromnegyed óráig 
tart, ekkor a növény négyszer nagyobb lesz. 
Ha vízben hagyatik, kis levele' fakadnak. 
Körülbelül tiz napig a növény friss, azután 
elszárad és kivesz. — Már akkor elvesz­
tette erejét s többé nem fakad fél.

A babona újabb időben azt találta ki, 
hogy a kinél a rózsa többé fel nem nyílik, 
az meghal !!

.A.xa,xi-y Tj.

tanulók legtöbbje részt veend, — melegen 
ajánljuk úgy iparos polgártársaink, mint a 
helyi ipar iránt érdeklődők figyelmébe. A j 
kiállítás nyitva lesz 8 órától esti 6 óráig. I

— Á vasúti személy-porto ügye gyor- I 
san halad. Már a minisztertanács is hozzá- j 
járult Baross Gábor közlekedési miniszter ' 
ama tervéhez, hogy augusztus elsejével a 
magyar államvasut összes vonalain életbe 
lépjen. A közlekedési minisztérium egy kü­
lön bizottsága már ki is dolgozta a tarifát. 
Adatok is kerülnek róla nyilvánosságra, de 
azok hitelességét még nem lehet ellenőrizni, 
mert hivatalos értesítés még nincs. Állító­
lag a magyar államvasut egész hálózatát 14 
szakaszra fogják osztani s minden szakasz­
ban ezek lesznek az egységárak : első osz­
tályon 50 kr., másodikon 40 kr, harmadikon 
25 kr. E szerint a legmesszebb pontra is 
el lehet menni első helyen 7 írtért, a má­
sodikon 5 ft 60 krért, harmadikon 3 frt 5 
krért. Ennél olcsóbb utazást már csak nem 
lehet kívánni. Hasonló olcsó árak lesznek a 
közeli kiránduló helyekre is. Mint a lapok 
Írják, Baross miniszter azon van, hogy e 
személy-portót más hazai vasutaink is el­
fogadják.

— Mennyit pusztít az árvíz? Szomo­
rúan érdekes adatokat közöl erről a hiva­
talos kimutatás, mely hazánk tavalyi termé­
séről szól. Magyarország tavalyi termésének 
értéke megközelítő számítás szerint 753 
millió frt értéket képviselt, a mi 26 millió­
val kevesebb az 1887-diki, de 36 millióval 
több az 1886-diki termés értékénél. A meg­
művelt területből 615,622 holdon semmisült 
meg a vetés, mintegy 24 millió frt érték­
ben ; ennek fele, tehát 12 millió frt, az ár­
víz okozta károkra esik, másik fel3 külön­
féle más elemi csapásokra, mint jég, aszály, stb.

— Hídépítés. A nagy-szombat-krakói 
államuton Léván, a Perecz vizén uj vashid 
épül, melyre a barsmegvei kir. építészeti 
hivatal múlt hó 29-én az árlejtést megtart­
ván, Sisak Gusztáv nagy-kálnai építész 
ajánlatát fogadta el s vele a szerződést 
megkötötte.

— Magyarország a párisi kiállításon 
barom osztályban szerepel : a nemzetgazda­
ságiban, szépművészetiben és ipariban. Meny- 
nyiségileg nem sokban ugyan, de minőségi­
leg igen figyelemre méltó a képviselet. Egy 
szegedi paraszt szintén ott van a kiállítók 
között. Torontáli házi-ipari czikkeket vitt 
ki s az ó-bessenyöi kötényeken kapva kap­
nak a párisi iskolás leányok. I elesége meg-, 
tanult francziául és eredeti ügyességgel 
ajánlja holmiját. Ez a paraszt házaspár oko­
sabb volt sok szövő-iparosunknál.

— Május hónapban elhaltak. Szivák 
Jánosáé, született: Marko Anna élt 26 évet, 
Pusztai Vinczéné, született : Sárközi Ürzse- 
bet élt 37 évet, Rendek Julianna élt 173/4 
évet, Balázs Berta élt 11 évet, Gazsi Ka­
mii, élt 47 évet, özv. Krausz Benjáminná, 
született: Neuman Katalin, élt 73 evet, 
Nikman József élt 65 évet, Cservik Zsig- 
mond, élt 26 évet, Dohány Jánosáé, szüle­
tett: Szabó Lídia, élt 7;> évet, Halupek 
Magdolna, élt d3/^ évet, Szedmák Anna, 
élt 5 ’/2 évet Ileicbler Gyula, élt l1/® hó­
napot.

- RÖVIDHÍREK. — Belgrádban 
a zavargások e héten nagyobb arányokat 
öltöttek és a csőcselék erőszakosságai any- 
nyira fajultak, hogy formaszerü ostrom­
állapotot kellett elrendelni. — A honvéd- 
díCSÖSÓget Erdélyben nemsokára két uj 
emlékkő fogja hirdetni s megörökíteni. 
Deésen és Piskin állítanak emlékoszlopokat. 
— A közoktatásügyi minisztériumban, lm- 
szerint, nagyobb személy változások lesznek 
mert az előkelőbb hivatalok viselői közül 
többen lemondtak. — Az Eíffel-torony vil­
lamos világítása megfelel vagy 55,000 gyer­
tya fényének. Ezt a tényt alkalmas reflek­
torokkal tizenháromszorosra emelik. — 
Margit olasz királyné a nyáron állítólag 
Kissingenbe megy s ott találkozni fog a 
fiatal német császárnéval. — A sztrájkok 
Németországban nagyobb részt már meg­
szűntek.

A P IC O S Á <w O K.
— Rovatvezető Zuhany. —

Kutya meleg. Alfréd: De kutya meleg 
van ma nagysám, úgy izzadok, mint egy szamár. Ke­
gyed nem ? — ír m a : Oh nem, én egészen más 
fajhoz tartozom!

Mi a legnehezebb. Köuyvet írni könnyű, 
nem kell hozzá más, mint tinta, toll, meg türelmes 
papír. Köuyvet nyomtatni már valamivel nehezebb, 
mert a lángeszű Íróknak rendszerint olvashatóan írá­
suk van. Könyvet olvasni még nehezebb, mert igen 
sok könyv olvasása mély álomba meríti az embert. 
De mindezek között a legnehezebb : könyvet 
eladni.

T A N Ü G Y. 
i.

Vizsgalati rend
a lévai k. r. fögymuasiumbaii.

Június 13-án vizsgálat a hittan­
ból az I—VII. osztályban. — 14-én 
délelőtt: VII. és VI. osztályban a 
nyelvek, a IV. és II. oszt, a reál-tár­
gyak csoportja. — 15-én délelőtt: V. 
és III. oszt, a reál-tárgyak, az I. oszt, 
a nyelvek csoportja. 17-én délelőtt: 
VII. és VI, osztályban a reáltárgyak, 
a IV. és II. osztályban a nyelvek cso­

portja. — 18-án délután évzáró ün­
nepély. — 19-én délelőtt: V. és III. 
oszt, a nyelvek, az I. oszt, a reál­
tárgyak csoportja. 21-én sz. gyónás és 
áldozás. —- 22.-én a magántanulók 
írásbeli vizsgálata. — 24-én a magán­
tanulók szóbeli vizsgálata.

Junius 25. és 26-án a szóbeli 
érettségi vizsgálat.

Junius 29-én Te Deum és az 
iskolai bizonyítványok kiosztása.

Kelt Léván, 1889. május 30.
A fögymn. igazgatóság.

II.
Az állami tamtóképezdével kap­

csolt gyakorló elemi iskolában a vizsga 
jun. hó 21-én, reggel 8 órán kezdve, 
fog tartatni.

Léván, 1889. máj. 31.
Az igazgatóság.

III.
A lévai ipariskola összes osztályaiban 

a vizsgálatok e hó 1 5-é u este 6 órakor 
lesznek megtartva a r. k. elemi fiúiskola 
tantermeiben.

Másnap, azaz e hó 16-án, lesz a tanu­
lók munkáinak kiállítása a r. k. elemi fiú­
iskola V-ik osztályának tantermében. — 
Úgy a vizsgákra, mint a kiállítás megtekin­
tésére a tanügy barátokat szívesen meghívja.

Léván, 1889. junius hó 1.
az igazgatóság.

IV.
Tanito-egyleti gyűlés.

A barsi ev. ref. tar.itó-egylet folyó évi 
május hó 21-ik napján tartotta Léván ren­
des tavaszi közgyűlését, melyen az egyiet 
tagjai szokatlan szép számban jelentek meg.

A gyűlés tárgyai közül a következő 
fontosabbakat jelezhetem:

a) Az elnöki jelentés egész terjedel­
mében örvendetes tudomásul vétetett.

b) Egyletünk, ámbár annak idejében 
az egyetemes tanitógyülésnek ez évbeni meg­
tartása mellett nyilatkozott, mégis a végre­
hajtó bizottság felhívása folytán az augus- 
tus 20-ikára összehívott végrehajtó bizott­
sági nagy gyűlésre megválasztá képviselőit 
Kutass} Dénes egyleti elnök és Végh Ist­
ván személyében. E képviselők megbízást 
nyertek az orsz. prof. tanilógyülést előké­
szítő bizottsági gyűlésben is reszt venni egy­
letünk nevében.

A gyűlések tárgyait egyletünk nem 
szaporítja, megelégszik azokkal, melyek ed­
dig napirendre tűzettek.

c) A régen nélkülözött gyakorlati ta­
nítás egyleti életünk munkaterén ismét napi­
rendre kertit. — Kiss Gyula lévai Il-od 
tanító gyakorlati tanítása felett élénk esz­
mecsere indult meg, melynek végeredménye 
ez : Nem betanított előadást, nem czenzu 
rát, hanem titkot keresünk, annak a titkát 
hogy az ei edmény és czél hogyan érhető el 
legrövidebb idő alatt, legkevesebb teherrel 
mint a tanuló, mint pedig a tanító részéről.

ti) Végh István „Idealizmus, realizmus 
és naturalizmus a nevelésben" czini alatt 
egy értekezési olvasott fel, mely érdem­
könyvre méltattatott, egyúttal határoztatok, 
hogy kéressék fél a „Bars" szerkesztősége, 
hogy lapjában a fentjelzett munkának helyet 
adni szíveskedjék.

e) Utolsó fontos tárgya volt a gyűlés­
nek a tisztujitás. Az egylet tisztviselőivé 
lettek: Elnök. Kutassy Dénes lévai főtanitó, 
most már harmadizben ; főjegyző: Végh Ist­
ván; aljegyző: Huszár Károly; pénztárnok; 
Konta Dezső; könyvtárnok: Kiss Gyula.— 
Az egylet választmánya maradt, úgy a mint 
régen volt

f) A délutáni órák alkalmával Makay 
Sándor képezdei szaktanár ur kertészeti elő­
adásában gyönyörködtünk, ki a gyümölcs- 
f.neinesités legkönnyebb és legbiztosabb 
módjaival ismertetett meg bennünket.

Fogadja e helyen is szives fáradsá­
gáért őszinte köszönetiinket. n.

V.
Meghívó.

A „Léva és vidéke" ez. róm. kath. 
néptanitói egylet f. évi junius hó 5-én, Lé­
ván, reggeli 9 órakor — a szokott helyiség­
ben — tartja évi rendes közgyűlését, melyre 
az egylet tagjai s a tanügy iránt érdeklő­
dök tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlést megelőzi a helybeli róm. 
kath. pleoánia- emplomban megtartandó 
„Veni Sancte" és a sz. miseáidozat be­
mutatása.

A közgyűlés tárgysorozata :
a. ) Elnöki megnyitó beszéd.
b. ) A választmány évi jelentésének 

tárgyalása.
c. ) 3 tagú számvizsgáló bizottság ki­

küldése a számadásuk megvizsgálására.
d. ) A 12. választmányi tagnak titkos 

szavazás utjáni választása.
e. ) A bíráló 5-ös bizottság által pálya- 

koszoruzott elméleti s gyakorlati tételek 
megvitatása.

f. ) Esetleg tiszteletbeli tagok fel­
vétele.

g. ) Felmerült indítványok tárgyalása. 
Garam-Keszi, 1889. május 15.

Az elnökség megbízásából :
Hlaványi János 

| *>ífyl.  föjugyzö.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
i.

A műkedvelők számadása.
A műkedvelők társasága által rende­

zett előadások bevételei és kiadásairól szóló 
részletes kimutatás.

I. Bevétel. 41 bérlet után 143 frt 50 kr.
1- ső előadás bevétele volt 71 „ — „
2- ik előadás bevétele volt 95 „ 50 „
3- ik előadás bevétele volt 63 „ — „

Összese 2>73 frt — kr.
II. Kiadás.

Színdarabok ára 34 frt 14 kr.
Szinlapok nyomatása . 66 n
Színpad felállítása 10 „ — n
Színpad javítása 14 „ — n
Zene................................. 30 „ — n
Világítás............................ 30 „ 15 n
Teremért...................... 35 „ — n
Teremdiszités .... 5 „ 7 n
Gényei fuvarok dija . . 21 „ 50 n
Szinlapok szétküldése H » 64 n
Fodrász dija .... 5 „ — n
Szolgának dija . 15 „ — n
Munkások és napszámosok

dijai............................ 12 „ — n •
Színiéiőadásokra a hölgyek

hozatala és elviteléért
fuvarok...................... 12 „ — r>

Összesen 263 „ 81 Y)
1. Bevétel volt . . 37 3 frt — kr.

II. Kiadás volt ... 263 „ 81 n
Maradvány 109 „ 19 n

Egy-egy jótékony czélrajut 54 frt 59’/2 
kr., mely összegeket a rendező bizottság az 
egyleteknek átadta.

A számadások az egész társulat tag­
jainak jelenlétében történvén, azok helyben 
hagyattak; a 34 frt értékű könyvek, vala­
mint a számadásokhoz szükséges igazolvá­
nyok és nyugták megőrzés végett Pazár 
Károlyra bízattak, melyek az érdeklődők 
által barmikor megtekinthetők.

A különféle mende-mondákkal szemben 
van szerencsém örvendetesen kijelenteni, 
hogy a jótékonyság magasztos tüze által 
indíttatva, a melyen a semmittevők szava 
és ténye elég, — őszszel újra kérni fogjuk 
kegyes pártfogóink nagyrabecsült szives tá­
mogatását.

Léván, 1889. máj. 30.
Pazar Károly.

11.
A műkedvelők színtársulata által ren­

dezett jótékonysági jövedelem felét, 54 frt 
59 krt, midőn ezennel nyugtázom, van sze­
rencsém a társulat összes nemes érzelmű 
tagjainak a kegyes adományért hálás köszö- 
netemet nyilvánítani.

Léván, 1889. máj. 24.
Élirenfeld. Zvíóx, 
tiizoltó-egyl. pénztárnok.

III.
A „Stefánia-árvaház" javára Levatieh 

Irma kisasszony egy paplant két felhuzattal, 
két kabátot, egy nagy kendőt és egy pár 
czipőt; Levatieh Gusztávné önagysága egy 
zsák burgonyát, egy koszorú hagymát; Faith 
Gyuláné úrnő hat drb. sapkát adományozott.

Fogadják az árvák hálás köszönetét. 
Léva, 1889. május 31.

Az árvaliáx gondniksic*.

Lévai piaczi árak.
Itov;itveze Ö: Kónya vároHKapitáity.

Búza: in.-mázsánként 6 írt — kr, 6 frt 
20 kr. Kétszeres 5 frt — kr, 5 frt 20 kr. 
Rozs 5 frt.— kr. 5 írt 20 kr. Árpa 4 frt 
50 kr, 6 frt — kr. Zab 6 frt. — kr, 6 frt 
29 kr. Kukoricza 4 frt. 60 kr, 5 irt — kr. Bab 
6 frt — kr, 6 frt. 80 kr. Lencse 6 frt 50 
kr. i frt — kr. Köles 4 frt. — 4 frt 50 kr.

Óvakodjunk a csalóktól.
Schwaz, Tirolban. A múlt télen erős 

gyomorbajban szenvedtem. Etvágyhiány, fő­
fájás és székrekedés gyötörtek és csakis 
Brandt Rienard gyógyszerész svájezi 
labdacsainak köszönhetem tökéletes felgyó­
gyulásomat. Most már ép oly egészséges va­
gyok, mint azelőtt és melegen ajánlom a 
a svájezi labdacsokat mindazoknak, kik ha­
sonló bajban szenvednek; a vételnél azon­
ban meggyőződést kell szerezni arról, hogy 
valódi svájezi labdacsokat kapjunk, mert e 
készítményt sokféle lelkiismeretlen módon 
utánozzák. Fankhauser Piroska, munkásnő 
a cs. k. dohánygyárban. (Hitelesített alá­
írás). — Elövigyázattal kell élnünk, hogy 
valódi Brandt Richárd svájezi lapdacsokat 
vegyünk; utánzatokat pedig ne fogadjunk el.

Nyilttér.
i.

Idei pörgetett a.k:á.czxxxéz 
egy kilós es % kilós üvegekben 70 
és 40 krajezárert megrendelhető 
I_i_ — nál ZK.is — Keres- 
Réiiy beü­

li._________________
Rohseidene Bastkleider fi. 10 50 per 

Robe und bessere Qualitaten.
Ganzseidene bedruckte Foulards fi. 1.20 

bis fi. 3.90 p. Met. (ca 450 versch. Des- 
sins) — vers, roben- u. stückweise porto 
u. zollfrei in’s Haus das Seidenfabrik- 
Depo1 G. Henneberg (K. u. K. Hoflief.) 
Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 
10 kr. Porto.
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Csata Ipolyság.

Léva Csata Eszterga m-Nána
I Vcsrvesvonat

VesyesvonaC

| Esztergom-Nána Csata Léva

Lévára : Léváról:

Budapestről

illd.

Ipolyság-Csata.

. érk.
■»

érk. 
ind.

12.20
| 12.50 
I 6 OO

I
I

A

Léváról
Alsó-Várad 
Xagv-Salló . 

Zeliz . . . 
Csata . . .

.4 vastagabb betürrl jelzett szám 
esti 6 órától reggel 5.59 perez tg tartó 
időszakul jelenti.

Bény
Kéménd
Köhid-Gyarmat
Esztergom-Nána érk.

Budapes re

Becsbe .

Esztergom-Nána 
Kőhíd-Gyarmat 
Kéménd

Bény
Csata
Csata . • •
Zeliz . • •
Nagy-Salló 
Alsó-Várad 
Léva . • .

s.2>
12 II

12.20
12.40
12.58

1.12
1.26
1.40
2.11
2.43
3.05
3.27

Ipolyság 
V’isk 
Szakállos 
Bél . .
Ipolv-Pászt 
Zalaba . 
Csata

Becsből • • >nd-
Pozsonyból - «
N. - Tapolcsáii v ró 1 „ 

Galantáról • «
N.-Szombatból „ 

E.-Újvárról . »
Budapestről . n

Váczról . • n
Esztergomból „ 
Ipolyságról • *

Csatáról . • n

Lévára • ®rk.

10. 8.25

12 33 10.—

7.12

1-50 10.54

12.40
3.15 11*30

10 00 9.—

10.58 9.59

5 20 12.20

5.00
7.10 1.40
9.11 3.27

Léváról . . ind.
Csatár;i . érk. 
Ipolyságra . 
Esztergomba „ 

Váczra • . „
Budapestre . „

É-Újvárba . „
Gálán tára . „
N.-Szombatba n

N.Tapolcsányba „ 

Pozsonyba . „

Becsbe . . . „

5.00 l.lO
6.55 5-56
9.30
8.38 7.25

11.14 832
12.20 9.05

11.59
112.32 12.22

2 12 1.40
3.53 3 02
6.51 9. —

3.46 4.20
6.09 6.33

PÓST AJÁRATOK

4m
10

ÉrJzezén ó. p- n. sz- Iziolitás ó.

Enztorkom-Nanaról lew4I kocsip. 9 30 d. e. Esztergom-Nánára levélpósta 4

Kis-Kereskényröl I. . . •
Selmeczbányáról .... 
Csank-Vaisánvról ....

8
11

2

40
45
20 d.”n.

Kis-Kereskénybe I. ...
Selmeczbányára.......................
Csánk- Varsányi a ....

9
1
4

O-Barsról.................................. •> 25 • O-Barsra................................... 4

Gr.-Ujfaluról............................
Gr.-Szőllősről.......................

2
3

45
15

Gr.-Ujtalura.............................
Gr. Szőllősre.............................

4
4

Kis-Kereskéuyről II. . . • 3 30 n Kis-Kereskénybe II. . . 4
3

Esztergom-Nánáról levélpósta 3 45 i> Esztergom-Nánára levél és kocsip.

Vámos-Ladányról .... 3 45 w V ámos-Ladáuyra ....
1

p. n. sz.

d. e.

d.”u.

r>

Junius 2. HÍR D E
ff

VI.,
GYÁK és IGAZGAGÓSÁG :

külső váczi-ut, 169699.

GŐZ- és

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDAPESTEN.

Kis hirdetések.

Tanoncz kerestetik.
Egy jó házból való fitt alulitt 

kovács műhelyében tanonczul 
azonnal felvétetik.

Léván, 1889. junius 1.
Ulreich Nándor,

Eladó bor.
Léván kitűnő minőségű (kereszt­

hegyi termésű) 60 hektoliternyi óbor 
nagyban vagy kisebb hordókban is el 
adó. , ..

Bővebb értesítést ad a tulajdonos 
Lévan, 1889. jun. I.

Taacsó X’éter. i
h

T E S E K 22. szám.

r r
T A

VÁROSI IRODA és RAKTÁR :

VI. Podmaniczky utcza, 14.

JÁRGÁNYCSÉPLÖ KÉSZÜLETEK.
SCHLICK féle szabad.

KÉT- ÉS HÁROMVASÚ EKÉK.

SCHLICK-féle „HALADÁS44 sorvetö gépek
Szórvavető gépek.

Schlick es Vidats féle eredeti egyvasu ekék és talajművelő eszközök boronák és

’ v-_

röítörő héngeíeí,’ SkaíagóC7épavrgók,'7epazűzók: tengeri “morzsolok, csöves tengeri darlók. gabonatiztitó 

a rosták, őrlőmalmok stb.
Az összes ekék tartalékrészei készletben tartatnak. - Előnyős fizetési feltételek. - Legolcsóbb árak.

:<■ Árjegyzékek kívánatra ingyen és bementve.
. , , . ...1 tTT..;,..;,.! ni.lmn4«ár-i hozni, hogy noha a VI. Podmaniczky utcza 14. sz. a. levő irodaink legnagyobb részét

A ani szerencsénk eaeiine . ez. u . e ‘ ( gn jro(jai helyiségünkben t, üzletbarátaink kényelme érdekébon egy városi irodát tar-
a külső várzi utón lévő gyártelepünkre helyeztük at, mindazon altat az ezen nvuai y j .. . . . . .. ,tu,^valamint, ho^Ugyanott építési czikkeink és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk. Kiváló tisztelettel

A Schlick-féle vasöntöde es gépgyár részvénytarsasag igazgatósága. 
ZSZép-viBelet ZLé-vázx EEBW TEST"V±JB máknál.

•>
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&

PSERHOFER J.
gyógyszertára Becs, Singerstrass e 15-

„zum goldenen Reichsapfel.“
Uónticntitó khdn/WAk melyek előbb „universalis labdacsoknak1* neveztettek, ezen utóbbi 
ieriluZlllu IdDlldCSÜKj nevet teljes joggal megérdemlik, mert alig van betegseg, mezben 

ezer meg ezer esetnél csudálatraméltó hatásúaknak ne bizonyultak volna. A legmakacsabb esetekben, 
melyekben minden egyéb gyógyszer hasztalanul alkalmaztatott, ezen labdacsok által számtalanszor 
és rövid idő alatt tökéletes egészség következettt be. I skatulya 15 pirulával 21 kr I tekercs 6 ska­
tulyával I frt 5 kr:, bérmentetleu utáuvéttel I frt 10 kr.

A pénz elöleges beküldésével bérmentve 1 tekercs labdacs 1 trt 25 kr. 2 tekercs 2 irt 30 kr., 
3 tekercs 3 frt 35 kr. 4 tekercs 4 frt 40 kr. 5 tekercs 5 fit 20 kr. 10 tekercs 9 fit 20 kr. (Egy te­
kercsnél kevesebb nem küldhető.) r ,

Valódiaknak csupán azon labdacsok tekinthetők, melyeknek használati utasítása Pserhofer 
névaláírásával van ellátva és melvek skatulyájának fedelén ugyanazon névírás vöxösezi van 
alkalmazva.

Számtalan kőszönőirat tekinthető be, melyekben ezen labdacsok fogyasztói hosszabb használat 
után a legkülönbözőbbb és súlyos betegségekben köszönetét mondanak. Mindaz, aki egyszer kísérle­
tet tett vele, tovább ajánlja e szert.

SMF*  A sok hálanylatkozat közül
Schlierbach. 1888. febr. 17.

Tisztelt Uram ! Tisztelettel alulírott az Ön 
valóban nagyon hasznos és kitilnb vértisztitó lab­
dacsainak isméti 4 tekercsesei küldését kéri. Tel­
jes tisztelettel Neureiter Ign. gyak, orvos.

I

Hrasche, Fiödiüg mellett. 1887, szent, 12.
Tisztelt Uram ! Isten akarata volt, hogy lab­

dacsai kezeim közé kerültek és most irok Önnek 
azok sikeréről. Én gyermekágyban meghűltein 
úgy, hogy dolgaimat nem végezhettem és már bi­
zonyára meghaltam volna, ha az ön csodás hatású 
labdacsai meg nem mentenek. Isten áldja érte 
ezerszer, Reményiem, hogy az ön labdacsai egész­
ségemet teljesen helyrehozzák, úgy mint azok 
másokét helyrehozták. Knific Teréz-

Bécs-Ujhely, 1887. dccz. 9.
Igen tisztek Uram ! Legforróbb köszönetemet 

nyilvánítom önnek 60 éves néném nevében. 
Ugyanez 5 évig idült gyomorhirutban és vízkör­
bán szenvedett. Az élet kin volt reá nézve és 
már feladottnak hitte magát. Véletlenül kapott 
egy skatulyával az ön kitiiuő vértisztitó labda- 
saiból és azoktól meggyógyult. Veinzettl Jozefa.

Mitterin/.ersdorf, Kirchdorf in. F.-Ausztria, 1886, 
jatt. 10.

Tisztelt Uram ! Szíveskedjék az ön kitűnő 
vértiszti tó labdacsaiból részemre postával egy te-

itt csak néhányat közlünk : *W
keresesd küldeni. Kénytelenitvo érzem magamat rn 
önnek teljes elismerésemet ezen labdacsok értékére Cd­
nézve kifejezni és mindenütt, 
gedi, minden szenvedőnek a 
gom ajánlani*  Felhatalmazom 
szönetnyilvánitásoniat tetszés 
alkalmazhassa. Tisztetettel

ahol a helyzet en- 
leginelegebbeii fo- 
önt, hogy ezen kö- 
szerint nyilvánosan 

Kasztner Teréz.

Gotschdorf, Kohtbach m. Osztr.-Szilézia, 1886. 
okt. 8.

Tisztelt uram! Szíveskedjék nekem az ön uni- 
versal vértisztitó labdacsaiból egy tekercset 6 do­
bozzal küldeni*  Egyedül az ön csodás labdacsai­
nak köszönhetem, hogy gyoinorbajomtól, mely öt 
évig gyötört, megmenekültem. Ne is fogyjouak ki 
nálam ezen labdacsok soha és ezennel Uraságod- 
nak legforróbb köszönetemet nyilvánitom.

Legmélyebb tisztelettel Zwíckl Anna.

Rohrbach, 1886. febr. 28.
Tisztelt Uram! Múlt év nov. havában önnél 

egy tekercs labdacsot rendeltem. Én és nőm en­
nek legjobb hatását tapasztaltuk; mindketten 
nagymérvű fejfájásban és rósz székelésben szen­
vedtünk. úgy, hogy már közel voltunk a kétség­
beeséshez, daezára, hogy még csak 46 évet számo­
lunk. És lám ! Az ön labdacsai csodát műveltek 
és minket a bajtól megmentettek, Tisztelettel

L i 81 Antal.

Máriaczelli gyomorcsöppek.
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben. 

Védievv. Fölül múlhatatlan étvágy hiány,
gvomorgy nigeség, rósz illatú lelek- 
zét felfúvódás. savanyu felboftenes, 
koíika. gyomorhurnt, gyomorégés, 
homok- ,*s  daraképzödés, túlságos 
nválkaképzödé*,  sárgaság, undor es 
lián vas, főfájás (ha a gyomortól ered), 
gvomorgörcs, székszorulás, a gyo- 
inornak ételekkel rs italokkal való 
túlterhelése, giliszták, lép-. mij- te 
aranyeres bántalinak eseteiben. — 
E‘ry üvegcse ára használati uta­
sítással együtt 40 kr., kettős pa- 
laczk 70 kr.Központi szétküldés Brady Karoly 
gyógyszerész által Kremsierben (Mor­
vaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
Óvás! A valódi máriaczelli gyunorcsöppeket sokat 

hamisítják < < wám.zzák. A valódiság jeleni minden 
üvegnek pirx, a lenti védjegygyei ellátott borítékba 
kell göngyölve leni • a minden üveghez mellékelt 
ha-na an utasi-ü'Oi. meg kell jegyezve lenni, hogy 
az Krém ?*■  oen Gusek Henrik könyvnyomdájában nyo- 
DD tort 64 ü

I

L é v á n Boleman Ede örökösei, 
Medveczky Sándor, Aranyos- 
Maróthon Bittó Károly, N.- 
Lekére n Bolyós Gyula, I p o 1 y- 
s á g h o n Burko István, N a g y- 
S a 1 1 ó n Zsorna László , S el­
me c z b á n y á n Sztankay Fe- 
rencz, Szántó n Meisels A. urak 
gyógyszertárában.

EZLinek jPIESTTCEl
IVLixieE BECSBEIT 
mikor nálam minden elöpénz nélkül 
50 krjezros részletfizetésre 

I1OWE-, ANGER-, S1NGE1L, WEI1LER-W1LSON

GÉPEKET
5 évi jótállás meilett kaphatnak.

Családi ezélokra 5 évi jótállás mellett Singer-gé 
pékét ajánlok 36 írtért. Használt gépek becseréltetne- 
vagv igazittatnak jutányos áron. Gép tűk. resek és CSŐ 
liak raktáromon mindig találhatók.

8. FISCHER MIKSA kereskedése
Léván,

Fagy-balzsam
mindenfele fugyások ellen, valamint idiilt sebekre 
s.b. Egv doboz 40 kr. Bérmentes küldéssel 65 kr.

Amerikai kőszmykenőcs
vény és csúzos baj, isibiasz, fiilf. stb ellen 1 ft 20.

OkörfarkYirágnedv
üveg 50 kr.

Tannochinin pomádé ps^oferi,-*i;i,ie g-
«er, Egy adag 2 in. J°bb

churut, rekedtség, gör­
csös köhögés st», ellen

Golyva balzsam
40 kr. Bérmentes küldéssel 65 kr.

FlAf-PQQPnPÍ/1 <Prá9ai cseppek? elromlott
JuluL vuuwJlvlll gyomor, rósz emésztés, min­

dennemű altesti bajok ellen, 1 üvegcse 22 kr.
1 iive^ 12 kr., 12 
üveg 1 frt 20 kr

Általános tapasz
iossziudulatú dagana ok 
pattanó lábdaganatokra is, körönunéregre, sebekre 
s gyuladt részekre, vizenyes köszvény és egyéb ba­
joknál ajánlhat/. 1 tégely 50 kr, Bérm.küldéssel 75kr

Steudel tanártól vá­
gott és szúrt sebekre- 

még idült, gyakren fel,

Angol csodabalzsam
Vidkornnr hurut, rekedtség, köhögés stb. riaKCipUl, ellen, 1 skatulya 35 kr., bér­

mentve 60 kr.

Általános tisztitó só
megzavart emésztés minden következményei ellen, 
u. m. főfájás szédülés, gyomorgörcs csömör, arany­
eres bántalmak, dugulás stb, egy csomag 1 frt.

Q7űm űOQOTIOÍq Romershausenth >1 1 palaczk
uZivlll"vijMvlll/líl o frt 50 kr. féi palaczk 1 

frt 50 kr.
Az itt megnevezett készítményekju kívül minden az osztrák lapokba • hirdetett bel- és kül­

földi gyógyszerészeti különlegességek készletben vannak s mindon, esetleg raktáron nem levő csik­
kekről íb pontosan és olcsón gondoskodunk.

&

A postai küldemények gyorsan és pontosan eszközöltetnek előieges pénzbeküldésre vagy utánvéttel.
A pénznek elöleges beküldése Jegjobb póstautaivvnynyal) a postán sokkal jutányosabb, mint 

utánvéttel.

NYOMATOTT NYITNA! & TÁJÁNÁL LtiV'AN,


